



## 青丝白发 手起手落 剪刀翻飞

# 这个有爱的理发师,义剪已有28年



星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 詹伟伟 蕾瑜 葛宜年 文/图) 二月二,龙抬头。3月11日,在合肥市蜀山区井岗镇春语儿童康复中心,计恩勤的剪刀上下翻飞,头发簌簌掉落,手起手落间,一个干净利落的新发型就剪好了,她被群众誉为“最美理发师”,免费为残疾人和70岁以上老年人理发,坚持了28年。

每月的第一个周六,计恩勤都会到井岗镇辖区的春语儿童康复中心和残疾人之家为残疾人进行义剪,她已经形成习惯了。一把剪刀、一个推剪、一块围布、一张凳子,就搭起了一个简易的理发场地。“我在1995年开理发店时就开始了爱心义剪活动,虽然现在不开理发店了,但义剪从来没有间断,到现在已经28年了。”计恩勤今年53岁,不管多忙多累,暖心义剪不间断。

2018年,计恩勤关掉了经营多年的理发店,

去了一家残疾人之家的场所工作,专门为残疾人服务。2021年,计恩勤和身边的好友一起组成了一支“暖心义剪志愿服务队”,每月抽出时间为辖区不便出行的高龄老人和行动不便的残疾人提供入户理发服务,将暖心送到家中。计恩勤告诉记者,免费为残疾人和老年人理发,对自己而言是举手之劳,但残疾人和老年人却能通过此举感受到社会的关爱。

自1995年以来,计恩勤已经为残疾人和老年人义剪服务近万人次。计恩勤和她的“暖心义剪志愿服务队”从来没有计较过损失,“能用手艺传递爱心,为有需要的残疾人尽一份绵薄之力,这也是我们对社会的回报。”

一路走来,计恩勤也收获了不少感动。虽然忙完一场义剪活动很累,但每当听到残疾人们理完发后不停地道谢,看着他们满意的笑容,计恩勤觉得不管义剪活动多辛苦都要坚持下去。计恩勤说,许多人在得知她坚持义剪活动的事后,都称赞她是“最美理发师”。“只要怀揣爱心,理发师手里的推剪和剪刀,也可以传递正能量。”计恩勤说,每次给老人理好发后,看到老人脸上露出的笑容,都觉得自己所做的一切很有成就感,“我会更加用心、用情参与公益服务,并影响更多的同行加入进来,积极传递社会正能量。”



## 违建车棚“搂抱”燃气管道,拆除!

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 许咏梅 李祥明 葛传清) 两栋居民楼之间是空地,两侧墙体安装了燃气管道和燃气表柜,有人“因地制宜”搭建了电动车棚,将燃气管道包入,存在重大安全隐患。记者从合肥经开区了解到,该区海恒社区党组织多部门将违建的车棚拆除,消除了隐患。

连日来,海恒社区党组织消防、公安、城管、物业等部门对辖区电动车违规停放现象进行排查整治。“本次排查重点是严禁电动车占用消防通道和楼梯口停放,严禁电动车上楼,严禁电动车私拉乱接充电。对违规停放和不安全充电行为,工作人员坚决予以制止。”社区负责人说道。

合肥经开区应急城管局海恒中队负责人介绍,执法人员排查发现,在习友路佳兴园小区存在一处用于停放非机动车的车棚,该车棚长约15米、宽6米、高3米,将通往楼上住户的燃气管道包裹在室内,车棚入口两侧就是燃气表柜,不符合消防和燃气安全管理规定。为消除安全隐患,3月6日,海恒中队调集机械、人员将该车棚拆除,并督促小区物业服务企业清理拆除产生的垃圾。该区应急城管局负责人表示,为妥善解决拆除之后居民停放电动车及充电需求,海恒社区正在协调物业管理单位施划停车区域,拟建符合安全标准的可充电车棚。



3月11日,农历二月二“龙抬头”。合肥市一家理发店内,萌娃扎堆理发讨彩头。  
记者 张良弓

## 世界电压等级最高交流线路开展检修

星报讯(李岩 记者 祝亮) 3月7日上午11点,在位于巢湖市槐林镇的交流1000千伏淮芜I线454号杆塔处,电力工人们在近百米高空电线上进行检修工作。日前,这条世界电压等级最高的交流线路全面启动年度综合性检修。

早春三月,万物复苏,生机勃勃的江淮大地上,一座座高耸入云电力铁塔上方的超特高压输电线路宛如银色巨龙延伸至远方,这就是世界上电压等级最高交流线路之一的1000千伏淮芜线。抬头望去,两位电力工人在高空线路上熟练使用预绞丝对导线接头进行加固,地面上多位人员紧握着绝缘绳,有条不紊地进行配合。

据合肥供电公司输电运检中心专责李方耀

介绍,淮芜线是全长达759千米的淮南-上海特高压交流输电工程组成部分之一,将来自于安徽淮南的电力能源经安徽、江苏两省输送至上海市。“线路平均实时输送功率约为600万千瓦,相当于上海市实时总用电量的近十分之一,接近合肥市春秋季节平均实时用电负荷的近八成。”李方耀说。

今年春节结束后,合肥供电公司集合专业人员队伍,计划在7月高温大负荷来临之前,陆续完成交流1000千伏淮芜线,直流±800千伏建苏线、±500千伏龙政线等6条超特高压线路综合性检修工作,进一步提升高压输电线路的“健康水平”,赋能长三角经济社会发展更平稳动力。

## 创新驱动筑高地

3月11日,《科技日报》第8版“两会特刊”整版刊发《创新驱动筑高地》,包括《合肥综合性国家科学中心:全域联动加快培育新质生产力》《罗云峰代表:推进战略性新兴产业集群发展》《“引凤筑巢”六大研究院硕果累累》,讲述安徽省合肥市如何建设综合性国家科学中心、推进战略性新兴产业集群发展、打造“引凤筑巢”新模式,从而加快培育新质生产力,生动展现了合肥不断拓展的科技创新领域版图。

### 注销公告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》,安徽省体育中心青少年体育俱乐部(统一社会信用代码:5234000073496145XA)决定注销,并同时成立清算组。请该俱乐部债权人于本公告之日起45日内,向清算组申报债权。特此公告。

联系人:冯路顺  
联系电话:0551-64654510

“很多综合性国家科学中心是以某个科学城作为核心

## 中央媒体看安徽

承载区或主阵地,合肥则是直接以整个市来承载。这意味着,所有合肥的行政物理空间,都是合肥综合性国家科学中心的建设范围。”在合肥市发展改革委主任拱艳看来,合肥综合性国家科学中心从建立之初就有它的独特性。

2017年1月10日,国家发展改革委、科技部批复同意合肥建设综合性国家科学中心(以下简称合肥科学中心)。不同于一般意义上的重大项目,合肥科学中心立志成为承载国家使命的全国科技创新策源地和代表国家水平参与全球科技竞争、合作的重要力量。

几年来,合肥全域联动,聚焦信息、能源、健康、环境四大领域,全力推动综合性国家科学中心建设从“设计图”变为“施工图”,在原始创新、产研转化、招才引智、加快培育新质生产力等方面不断取得新进展,推动前沿科技成果“沿途下蛋”。

## 科技服务团“传帮带”助力人才建设

又是一年春好处,培芽育苗正当时。绩溪县林业局油茶、香榧科技服务团发挥专业优势,以“传帮带”形式为年轻干部施“基肥”、优“冠型”,推动林业“新苗”快速成长。灵活运用线上线下互相结合的学习培训方式,每星期在学习工作群推介省内外油茶、香榧栽培技术、机械加工等知识,拓展丰富队员的知识面;线下组织开展业务技术交流,以利于年轻队员特别是非林业专业人员对业务理论知识的理解和掌握,有效提高学习成效。

“读一卷书走十里路”,抓住早春造林抚育的有利时节,经验丰富的老队员带着年轻队员来到油茶、香榧基地山场,了解社情民意,开展水肥管理、树形修剪、密度调整等技术现场教学,在实地操作中有效地将理论知识转化为实践能力,同时,不断积累农村工作经验。组织年轻队员全程参与高标准油茶林抚育项目实施过程,跟班学习高标准森林抚育措施、水肥滴灌工程应用等营造林技术。指导开展标准样地数据的动态监测和对比分析,量化提升林业信息化水平,以高标准高质量项目推动提高年轻干部的专业素养。 朱雅红 曹开发

## 防患于未“燃” 共筑消防安全墙

为提高辖区居民的消防安全意识,3月7日下午,合肥市双岗街道一里井社区组织基于民兵、志愿者、物业共同开展了以“预防为主、防消结合”为主题的消防知识宣讲和灭火演习。社区基于民兵在小区广场上向居民讲解厨房用火的注意事项,提醒居民在日常用火中做到“处处留心,时刻警惕”。宣讲结束后,物业安保人员点燃了事先准备好的易燃物,对如何扑救初期火灾进行了实操演练和教学,在小区空旷地带让居民实践操作。确保人人都会操作灭火器、灭火毯等消防设施,增强居民在遇到火险时的逃生自救能力。 严海峰